

# 美食街上冷清清 招商老板“跑路”了

## 青岛水悦城夜市百余小吃摊主钱没赚到，刚交的保证金可能也要打水漂

**壹点帮办**

爆料平台：齐鲁壹点情报站  
爆料热线：13869196706

文/片 记者 高雅洁

### 花12000元租了俩摊位 开业没多久负责人跑了

今年年初，47岁的曹先生看到了青岛城阳水悦城美食街(水悦城夜市)的招商信息，就找到招商信息中显示的美食街负责人冯总了解情况。“冯总会说邀请百万粉丝网红，还会联合一些部门来做宣传，人流量有保证。”曹先生想着后期会有宣传助力，在夜市摆摊也能挣些钱，于是在今年3月末4月初，花12000元租了两个摊位，每个摊位还另交了1000元的保证金。

签完合同后，商户们还按冯总的要求每个摊位花2000多元买了统一的小吃车。一切准备就绪后，曹先生和其他商户就等着开业做生意了。谁知，一切并没有像曹先生想的那般如意。“冯总开始说4月14日就能开业，结果推迟到4月18日还没开，后来

花12000元租了两个小吃摊位，置办了小吃车还交了2000元保证金，然而美食街前期承诺的宣传没做，导致没有客流，找负责人时却联系不上了。日前，青岛水悦城美食街(水悦城夜市)商户曹先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映了自己的遭遇。因老板“跑路”，夜市管理混乱，客流又少，众摊主经营惨淡，保证金难要回。



美食街冷冷清清，经营惨淡。

一推再推，一直到5月18日才正式开业。开业后，之前跟我们承诺的那些宣传全都没有。”曹先生说，5月1日到5月7日试营业期间还有些人流量，之后却越来越少。6月9日，曹先生想联系冯总时，却发现对方联系不上了，而且冯总之前建的微信群也解散了。商户们又去找水悦城夜市另一个负责日常管理的李总，对方表示，他已被冯总解雇了。

记者看到，曹先生与美食街签的摊位出租合同上显示，甲方

盖章的单位为“青岛般若企业运营管理有限公司”，甲方签字：冯东，并按有指纹。

### 原本100余家商户 仅20多家在惨淡经营

6月16日晚，记者来到水悦城夜市看到，偌大的美食街只有稀稀拉拉的20多家商户在坚持营业，而食客更是少得可怜。据商户反映，如果正常经营的话应该是上百个摊位。

“现在人流量很少，我这个摊位每天利润就二三十块钱。有一个商户更惨，一晚上就卖出去两块钱。我们也没什么别的要求，如果夜市负责人按承诺的那样去做了宣传，再没流量我们也认。现在什么都没做，把我们忽悠过来，还拿着我们1000块钱押金和6000块钱摊位费跑路了，我们无法接受。”曹先生无奈地表示。

记者在现场看到，原本画着黄线给商户经营摊位的位置，现在很大一部分被私家车占据。“冯总一跑路，原本商户租赁的摊位很多被私家车占了，管理一片混乱。”曹先生说。而在美食街C区里，挂有“青岛般若企业运营管理有限公司”牌子的办公室却空无一人，只留下些办公用品。旁边的仓库停放了30多辆小吃车。曹先生表示，有些商户难以继续营业下去，就离开了，把小吃车放在了仓库里。

记者通过查询发现，“青岛般若企业运营管理有限公司”成立于2023年4月18日，而曹先生手里的两份合同签订日期却都在公司成立日期之前。记者多次尝试联系公司冯姓负责人，但其电话一直为“关机”状态，搜索“青岛般若企业运营管理有限公司”的公开电话，也未能联系上。

□ 律师说法

### 建议商户起诉 要求解除合同

针对此事，7月3日，城阳区市场监管工作人员表示，接到过相关投诉，但商户不属于消费者，建议走司法途径解决。

就此情况，青岛农业大学法学博士贾宝金认为，根据《中华人民共和国公司法》第三条：“未经公司登记机关登记的，不得以公司名义从事经营活动。”青岛般若企业运营管理有限公司于2023年4月18日才核准成立，在此日期前是不能从事经营活动的，其签订《摊位出租合同》已经构成欺诈行为，可以向法院申请撤销《摊位出租合同》。

山东正航律师事务所陈星坤律师则表示，若青岛般若企业运营管理有限公司未按照合同约定履行义务，商户们可以通过诉讼途径向法院起诉，要求解除合同，退还押金；若租户因青岛般若企业运营管理有限公司的违约行为产生了损失，亦可要求该公司承担相应的赔偿责任。

曹先生说，很多人像他一样被坑了，大家也在各自寻找出路，他本人可能要重新做回跑大车的老本行了。

# 孤儿有梦想，支教当“学长”

## 以自己的求学经历向孩子们传达乐观豁达的人生态度

文/片 记者 巩悦悦  
实习生 张淑琴

### 到30个班里演讲 影响了上千名学生

6月30日，随着烟台科技学院2023年毕业典礼的结束，周新柱的大学时光也画上了句号。仪式结束后，他乘着大巴车，赶往700公里之外的成武县王集学校支教。

王集学校的生源主要来自周边村镇，同时还收容了来自全省的106名孤儿。自己就是农村孩子，因此周新柱更清楚村里娃需要什么，帮他们立志是第一位的。

每到一班级，周新柱都会给孩子们讲述个人成长经历，以及在大学里的追梦故事。就这样，他利用寒暑假走进大约30个班，影响了上千名学生。

农村孩子懂事早，心智成熟得快，其中一个男孩悄悄向周新柱透露“有点不想上学了”。了解到这个情况，周新柱单独把这个学生拉到一间教室里，“为什么不想上学呢？”

“学习不太好，找不到存在感。”男孩说，“听了你的演讲很有感触，我和我的家庭条件也差不多，想提前踏入社会，靠自己的双手挣生活费，减轻一下家里的负担。”

周新柱没有直接否定男孩，而是对他说，“你想提前踏入社会，首

近日，在菏泽成武县王集学校八年级(3)班，当趴在黑板上的孩子们小心翼翼地写下自己梦想的时候，一旁的“周学长”忙不迭地鼓掌，“敢梦才敢想，别怕人嘲笑。”

“周学长”是村里孩子对支教老师周新柱的称呼。每年寒暑假，这个失去双亲的男孩总会义务给这群弟弟妹妹进行励志演讲，讲述他坎坷却执着的求学历程。他讲这些并不是要贩卖苦难，而是想向孩子们传达一种乐观豁达的人生态度。



周新柱(右二)和王集学校的孩子们在一起。

先得有生存技能，才能找到一份比较体面的工作。”见男孩陷入沉思，周新柱连忙引导，“你以后想从事怎样的工作？”

男孩回应道：“我擅长手工操作，以后想当一名工程师。”

“在企业里当工程师，那该多棒啊。”周新柱说，“上学就是你实现梦想的一个跳板，所以你还是得好好听课啊。等将来上了大学，你可以勤工俭学，靠自己的双手实现经济独立。”听到这，男孩突然顿悟，然后开心地跑开了。

### 大学四年 没向家里要一分钱

自幼失去母亲，不久前父亲也去世了，周新柱在爱心人士和当地政府的资助下读完高中。从记事起，他就察觉到了自己的特殊，“很多事都要由我独自承担。”

后来，在开往大学的绿皮火车上，周新柱望着窗外，仿佛真正读懂了屈原的那句“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。别人都是在

上学，而自己在求学啊。

一个“求”字，道出了他过去十年的酸甜苦辣和百感交集。

上高中时，周新柱就喜欢用手机拍摄短视频，梦想就这样从高中一直延续到了大学，他希望当一名导演。为靠近这个梦想，他使劲儿往上爬，尝试抓住一切机会。

想要圆梦，首先要解决的，当然是经济来源这个现实问题。

大一，他在学校食堂里勤工助学，在校外发传单；大二，他跟着烟台当地人学做地推生意；大三，他代理了全校的校园卡业务，还自创了代拿快递服务——帮同学们把快递从校门口拿到宿舍楼下，每单能挣一两块辛苦钱。

大三那年的生日当天，周新柱拿着打工赚来的钱为自己买下了一部相机。借用这部相机，他后来又承接了很多校外兼职，比如婚礼拍摄、拍宣传片等，“大学四年，我没向家里要过一分钱，这一切都是凭着自己的双手获得的。”

成武县星火公益协会会长邵明根一直关注着周新柱的成长。他曾提出资助周新柱的大学生活，但被拒绝了，“我觉得这孩子内心非常坚定，他不仅做兼职挣来17000元学费，学习还特别好，每年都能获得奖学金。”

“我喜欢旅行，喜欢体验不一样的生活，未来想打造一个属于自己的自媒体品牌，做一个骑行UP主，边玩边工作，这就是我的理想生活。”周新柱说。

记者 田佳玉

# TGA 腾讯电竞运动会夏季总决赛在此举行 这个夏天电竞之火花落威海环翠

2023年TGA腾讯电竞运动会夏季总决赛于6月23日至7月2日在威海市环翠区举行。来自中国、韩国、日本、新加坡等10个国家和地区的顶尖电竞选手和无数热情观众齐聚环翠，共同点燃了这场盛夏的电竞之火。

本次总决赛落地威海环翠，是当地首次承办大型电竞赛事。腾讯互动娱乐电竞业务部总监、TGA业务负责人顾思佳表示，“我们的电竞赛事大多是在南方或一二线城市举办，但是我们对于北方电竞市场的潜力一直比较看好。环翠区的区位优势、年轻化、国际化以及政府的支持力度，都非常打动我们，因此决定将赛事落地环翠。事实证明我们是对的。从酒店对海外选手生活习惯等需求的满足，政府都为我们考虑得非常周到。”

近年来，环翠区立足得天独厚的区位优势，积极推动电竞产业发展，通过政策扶持、优化环境、搭建平台、人才招引等举措，初步打造了一条集电子信息、软件研发、文化创意、全域旅游等多业态融合的电竞赛产业链，为广大电竞爱好者和从业者提供了广阔舞台。